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5_85_B3_E5_91_98_E8_c27_30491.htm 2．海关放行① 海关放

行的含义：海关放行是指海关接受进出口货物的申报、审核

电子数据报关单和纸质报关单及随附单证、查验货物、征收

税费或接受担保以后，对进出口货物作出结束海关进出境现

场监管决定，允许进出口货物离开海关监管现场的工作环节

。② 结关的含义：结关是“办结海关手续”的简称，是指进

出口货物的收、发货人或其代理人向海关办理完进出口货物

通关的所有手续，履行了法律规定的与进出口有关的义务，

有关货物一旦办结海关手续，海关就不再进行监管。③ 海关

放行的形式：海关在进口货物提货凭证或者出口货物装货凭

证上签盖“海关放行章”，进出口货物的收、发货人或其代

理人签收进口提货凭证和出口装货凭证，凭以提取进口货物

或将出口货物装运到运输工具上离境。在试行“无纸通关”

申报方式的海关，海关作出放行决定时，通过计算机将“海

关放行”报文发送给进出口货物的收、发货人或其代理人和

海关监管货物保管人。进出口货物的收、发货人或其代理人

从计算机上自行打印海关通知放行的凭证，凭以提取进口货

物或将出口货物装运到运输工具上离境。 ④ 海关放行和结关

：对于一般进出口货物，放行时进出口货物的收、发货人或

其代理人已经办理了所有申报、纳税手续。因此，海关放行

即等于结关。但是对于保税货物、特定减免税货物、暂准进

口货物等，海关在一定期限内还需进行后继管理。因为该类

货物的收、发货人或其代理人并未办结海关手续，所以此时



海关对于该类货物的放行不等于结关。3．提取货物进口货物

的收货人或其代理人签收海关加盖“海关放行章”戳记的进

口提货凭证，这些凭证根据运输工具的不同，名称也不一样

，一般有提单、运单、提货单等，凭以到货物进境地的港区

、机场、车站、邮局等地的海关监管仓库提取进口货物。4．

装运货物出口货物的发货人或其代理人签收海关加盖“海关

放行章”戳记的出口提货凭证，这些凭证一般有运单、装货

单、场站收据等，，凭以到货物出境地的港区、机场、车站

、邮局等地的海关监管仓库办理将货物装运上运输工具运离

关境的手续。5．申请签发证明① 进口付汇证明对需要在银

行或国家外汇管理部门办理进口付汇核销的进口货物，报关

员应当向海关申请签发《进口货物报关单（付汇证明联）》

。海关经审核，对符合条件的，即在《进口货物报关单》上

签名，加盖“海关验讫章”，作为进口付汇证明联签发给报

关员。同时，通过海关电子通关系统向银行或国家外汇管理

部门发送证明联电子数据。② 出口收汇证明 对需要在银行或

国家外汇管理部门办理出口收汇核销的口出货物，报关员应

当向海关申请签发《出口货物报关单（收汇证明联）》。海

关经审核，对符合条件的，即在《出口货物报关单》上签名

，加盖“海关验讫章”，作为出口收汇证明联签发给报关员

。同时，通过海关电子通关系统向银行或国家外汇管理部门

发送证明联电子数据。③ 出口收汇核销单 对需要办理出口收

汇核销的出口货物，报关员还应当在申报时向海关提交由国

家外汇管理部门核发的《出口收汇核销单》。海关放行货物

后，由海关关员在《出口收汇核销单》上签字，加盖海关单

证章。出口货物发货人凭《出口货物报关单（收汇证明联）



》和《出口收汇核销单》办理出口收汇核销手续。④ 出口退

税证明 对需要在国家税务机构办理出口退税的出口货物，报

关员应当向海关申请签发《出口货物报关单（出口退税证明

联）》。海关经审核，对符合条件的，即在《出口货物报关

单》上签名，加盖“海关验讫章”，作为出口退税证明联签

发给报关员。同时，通过海关电子通关系统向国家税务机构

发送证明联电子数据⑤ 进口货物证明书对进口汽车、摩托车

等，报关员应当向海关申请签发《进口货物证明书》，进口

货物收货人凭以向国家交通管理部门办理汽车、摩托车的牌

照申领手续海关放行汽车、摩托车后，向报关员签发《进口

货物证明书》。同时，将《进口货物证明书》上的内容通过

计算机发送给海关总署，再传输给国家交通管理部门。
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